ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ « БЛАГОДАРНЕНСКИЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ»


ПРИКАЗ
О внесении изменений  в Положение об учетной политике  государственного бюджетного учреждения социального обслуживания  "Благодарненский центр социального обслуживания населения"  от 31.12.2012 N 203-П "Об учетной политике"

"29" декабря 2021 г.                                 N 210                             г.Благодарный

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Положение об учетной политике  государственного бюджетного учреждения социального обслуживания "Благодарненский центр социального обслуживания населения"от 31.12.2012 N 203-П "Об учетной политике государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Благодарненский центр социального обслуживания  "( с изменениями внесенными приказами государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Благодарненский центр социального обслуживания населения» от 26декабря 2018г. №215,  от 26 декабря 2019 г. №216   и 28 декабря 2020 г. №221)

2. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.
3. Ознакомить с настоящим Приказом всех сотрудников учреждения, имеющих отношение к учетному процессу.
4. Настоящий приказ вступает в силу с 01 января 2022 года

Директор                                                                               И.И.Кузьменко


Проект подготовлен и внесен
Главным бухгалтером                                                                  Л.И.Брыгиной

Проект визирует:

Юрисконсульт                                                                                    А.С. Козин






УТВЕРЖДЕНЫ
Приказом государственного бюджетного
 учреждения социального обслуживания
«Благодарненский центр социального
 обслуживания населения»



ИЗМЕНЕНИЯ
Которые вносятся в Положение об учетной политике государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Благодарненский центр социального обслуживания населения»
1. В пункте 1:
1.1После абзаца  24 дополнить абзацами  следующего содержания:
     Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций  государственного сектора «Бухгалтерская (финансовая) отчетность с учетом инфляции» утвержденный приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 29 декабря 2018 г. №305н (далее –СГС «Бухгалтерская (финансовая) отчетность с учетом инфляции»);
     Федеральный стандарт бухгалтерского учета государственных финансов «Сведения о показателях бухгалтерской (финансовой) отчетности по сегментам», утвержденный приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 29 сентября  2020г. №223н (далее –СГС «Сведения о показателях бухгалтерской (финансовой) отчетности по сегментам»);
     Федеральный стандарт бухгалтерского учета государственных финансов
«Консолидированная бухгалтерская (финансовая) отчетность» утвержденный приказом Министерства Финансов Российской Федерации от30 октября   2020г. №255н (далее –СГС «Консолидированная бухгалтерская (финансовая) отчетность»);
    Федеральный стандарт бухгалтерского учета государственных финансов
«Метод долевого участия» утвержденный приказом Министерства Финансов Российской Федерации от30 октября   2020г. №254 н (далее –СГС «Метод долевого участия»);
       Федеральный стандарт бухгалтерского учета государственных финансов
«Биологические активы» утвержденный приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 16 декабря   2020г. №310 н (далее  - СГС «Биологические активы»);
      Федеральный стандарт бухгалтерского учета государственных финансов
«Подходы к формированию бухгалтерской (финансовой) отчетности  сектора государственного управления и информации по статистике государственных финансов», » утвержденный приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 13 октября   2021г. №152 н (далее  - СГС «Подходы к формированию бухгалтерской (финансовой) отчетности  сектора государственного управления и информации по статистике государственных финансов»);
1.2.Абзац тридцатый изложить в следующей редакции:
 «Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 08 июня 2021 г. № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов» бюджетной классификации Российской Федерации на 2022год (на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов)»;
2.Подпункт 10.11 Пункта 10 дополнить абзацем следующего содержания:
 «Однотипные лицензии  на использование  одного программного комплекса  учитываются как группа однородных объектов нематериальных активов под одним инвентарным номером»
3.В Приложении 1 к Положению об учетной политике государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Благодарненский центр социального обслуживания «Рабочий план счетов» дополнить строкой следующего содержания»:
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	Неисключительные права пользования на результаты интеллектуальной деятельности,
срок действия которых составляет меньше 12 месяцев»




Главный бухгалтер                                                    Л.И.Брыгина




































































