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ПОРЯДОК
проведения тарификации работников государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Благодарненский центр социального обслуживания населения» 
Для проведения работы по определению размеров окладов (должностным окладам), ставок заработной платы медицинских,  работников культуры, специалистов, служащих, рабочих, а также размеров надбавок за стаж непрерывной работы, повышающих коэффициентов в государственном бюджетном учреждении социального обслуживания «Благодарненский центр социального обслуживания  населения» (далее – бюджетные учреждения) приказом руководителя бюджетного учреждения создается постоянно действующая тарификационная комиссия в составе главного бухгалтера, специалиста по кадрам, экономиста, представителя представительного органа работников, инженера (по охране труда), а также других лиц, привлекаемых руководителем бюджетного учреждения к работе по тарификации. Председателем тарификационной комиссии является руководитель бюджетного учреждения или назначенный им заместитель руководителя.

Тарификационная комиссия руководствуется в своей работе Положением об оплате труда работников государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Благодарненский центр социального обслуживания населения», нормативными правовыми актами Российской Федерации и Ставропольского края, регулирующими вопросы оплаты труда работников социального обслуживания, Единым тарифно-квалификационным справочником работ и профессий рабочих, Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих. Результаты работы комиссии отражаются в тарификационных списках по форме, утвержденной приказом руководителя, а также оформляются протоколом.

Порядок и условия работы тарификационной комиссии, в том числе установление ответственного работника за непосредственное составление тарификационного списка, оформление, время заседания комиссии и т.д., утверждается руководителем учреждения.

Тарификационный список составляется ежегодно по состоянию на       01 января и заверяется всеми членами тарификационной комиссии.

Оклады (должностные оклады), ставки заработной платы медицинских, педагогических работников, работников культуры, специалистов и служащих общеотраслевых должностей устанавливаются на основании отнесения их к профессиональным квалификационным группам. 

Оклады рабочих определяются по разрядам оплаты труда, установленных работнику тарификационной комиссией.
  Внесение изменений в штатное расписание в течение года осуществляется бюджетным учреждением только при условии изменения структуры бюджетного учреждения, численности работников, изменения окладов, переименования должностей работников. В случае если у работников бюджетного учреждения изменяется размер надбавки за непрерывный стаж работы, компенсационные выплаты, изменения вносятся в соответствии с тарификационным списком.
